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Události tohoto týdne:

 

Nejvyšší soud odmítl dovolání Mikulova ve sporu o Dietrichsteinskou hrobku
Nejvyšší soud odmítl dovolání Mikulova na Břeclavsku ve sporu o hrobku rodu Dietrichsteinů.
Dovolání směřovalo proti rozsudkům Okresního soudu v Břeclavi a Krajského soudu v Brně, které
cennou památku přiřkly Dietrichsteinům. Nejvyšší soud rozhodoval bez veřejného jednání, výsledek
dnes ČTK řekla jeho mluvčí Gabriela Tomíčková. Plné odůvodnění zatím není v databázi soudu
dostupné.

 

Holiš: Převod financování nepedagogů by neměl platit od září, je shoda s Pavlem
Hejtmani se na dnešním jednání s prezidentem Petrem Pavlem shodli na tom, že převod financování
nepedagogických pracovníků ze státu na zřizovatele škol by neměl platit od letošního září.
Novinářům to po schůzce Asociace krajů ČR s Pavlem na Pražském hradě řekl její předseda a zlínský
hejtman Radim Holiš (ANO). Pavel podle něj podpořil nesouhlas vedení krajů a obcí s postupem
vlády.

 

ČR odejde z organizace Intersputnik se sídlem v Moskvě
Česko vystoupí z mezinárodní organizace kosmických telekomunikací Intersputnik, jejímž členem se
stalo v 70. letech devět v té době socialistických států včetně tehdejšího Československa. Na
dnešním zasedání návrh ministerstev průmyslu a obchodu a zahraničí schválila vláda, uvedl kabinet
na webu. Důvodem jsou i geopolitické důvody po ruské invazi na Ukrajinu.
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Pavel navštívil ČNB, jednal o inflaci, hospodaření banky i ochraně spotřebitelů
Prezident Petr Pavel dnes navštívil Českou národní banku (ČNB), s guvernérem Alešem Michlem a
členy bankovní rady hovořili o vývoji inflace, hospodaření ČNB či ochraně spotřebitelů. Na síti X to
dnes uvedla ČNB a posléze i hlava státu.

 

Senátoři ANO se připojí k podnětu na zrušení neoprávněné činnosti pro cizí moc
Senátoři ANO se podle jejich předsedkyně Jany Mračkové Vildumetzové připojí k podnětu na zrušení
trestnosti neoprávněné činnosti pro cizí moc, který slíbil pro Ústavní soud připravit senátor Michael
Canov (SLK). Senátorka to dnes oznámila na sociální síti. Canov chce kritizované doplnění trestního
zákoníku napadnout kvůli tomu, že jej považuje za příliš obecně formulovaný a také za ústavně
nepřípustný přílepek k novele o prodlužování ochrany uprchlíků z Ukrajiny před ruskou agresí.
Novela nabyla účinnosti v úterý.

 

Ve vedení Akademie múzických umění pokračuje Radok Žádná, jmenoval ji Pavel
Akademii múzických umění v Praze (AMU) povede příští čtyři roky Ingeborg Radok Žádná, na návrh
akademického senátu ji dnes jmenoval prezident Petr Pavel. Do druhého funkčního období zvolil
Radok Žádnou akademický senát školy začátkem prosince. Její nové funkční období začne 15. února
a pokračovat bude do února 2029. Na pozici kandidovala i bývalá děkanka FAMU Andrea Slováková.

 

Vysokoškolská novela nezavede hlídačkovné, Sněmovna vyhověla Senátu
Vysokoškolská novela nezavede příspěvek matkám z řad studentek na hlídání jejich malých dětí.
Sněmovna dnes vyhověla námitkám Senátu, který takzvané hlídačkovné kvůli jeho koncepci odmítl.
Novelu, která má má především reformovat doktorandské studium včetně financování a více
osamostatnit Národní akreditační úřad, nyní dostane k podpisu prezident.

 

Rektorka UK na návrh senátu odvolala děkana Katolické teologické fakulty
Rektorka Univerzity Karlovy Milena Králíčková odvolala na návrh Akademického senátu Katolické
teologické fakulty (KTF) děkana fakulty Jaroslava Brože. Odvolání nabude účinnosti v pondělí 10.
února. Králíčková to řekla na jednání akademického senátu univerzity.

 

Pavel se seznámil s argumenty zástupců justice k platové novele
Prezident Petr Pavel se pečlivě seznámil s argumenty zástupců justice, kteří po něm žádají veto
novely zákona o zvyšování platů veřejných činitelů. Na dotaz ČTK to dnes uvedl mluvčí Hradu
Vojtěch Šeliga. V tuto chvíli není plánované jednání.

 

MPSV chce vyšší podporu pěstounů handicapovaných děti i pro pohotovost o víkendu
Ministerstvo práce a sociálních věcí chce zvýšit podporu přechodných i dlouhodobých pěstounů
připravených přijmout handicapované děti či sourozence, a to pomocí peněz i lepší dostupnosti
odlehčovacích služeb. Zájem o pěstounství stoupá, meziročně přibyly takovýchto domácností tři
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desítky. Na tiskové konferenci to dnes uvedl ministr Marian Jurečka (KDU-ČSL). Zlepšit je podle něj
třeba nabídku pro pěstouny, kteří jsou ochotni starat se o handicapované nebo sourozenecké
skupiny. Další skupinou jsou ti, kteří jsou připraveni na víkendové pohotovosti.

 

Ministr Blažek navrhl změny v novém trestném činu činnosti pro cizí moc
Současná podoba nového trestného činu "činnosti pro cizí moc", kterou obsahuje vládní návrh novely
trestního zákoníku i již schválený tzv. lex Ukrajina, zřejmě dozná změn. Ministr spravedlnosti Pavel
Blažek (ODS) po kritice opozice i odborníků podal pozměňovací návrh. Ten mimo jiné výslovně
stanoví, že sledování zpravodajskými prostředky pro cizí moc bude na území ČR trestné tehdy, pokud
bude "neoprávněné". Návrh dnes ČTK poskytlo ministerstvo spravedlnosti.

 

Zdroj: ČeskéNoviny.cz

 

 

Vyšlo na epravo.cz:

 

Pochybení NSS – zásadní precedens v oblasti elektronické komunikace
Ústavní soud se ve svém nálezu ze dne 18. prosince 2024, sp. zn. Pl. ÚS 30/24 (dále jen „Nález“),
zabýval otázkou, zda postupem Nejvyššího správního soudu, který nepřihlédl k návrhu stěžovatele na
neplatnost volby kandidáta ve volbách do Senátu Parlamentu České republiky, konaných ve dnech
20. a 21. září 2024 a ve dnech 27. a 28. září 2024 ve…

 

Rozhovory s nezletilými dětmi ve věcech veřejného zájmu a ochrana jejich soukromí
Z přibývajícími šokujícími událostmi na školách, mezi nezletilými – náctiletými dětmi, sílí také
tendence médií přinášet informace právě od zdroje, a to nezletilých. Bulvární články lákají na titulky
typu: Co je za smrtí dívek? Spolužáci promluvili!“ „Spolužáci v šoku“ „Tohle nikdo ze spolužáků
nečekal“ „Žáci kritizují ředitele“ „Proč se dívka…

 

Znalecký posudek a fúze kapitálových obchodních společností
Fúze kapitálových obchodních společností představuje komplexní proces vyžadující podrobné
plánování a dodržování právních i ekonomických pravidel. Jednou z klíčových součástí tohoto
procesu je znalecký posudek, který slouží jako základní nástroj pro ocenění jmění zúčastněných
společností a zajištění transparentnosti pro všechny zainteresované…

 

Byznys a paragrafy, díl 3.: Ručení jednatele za dluhy společnosti
Vítáme vás u třetího dílu naší nové série článků Byznys a paragrafy, kterou LAWYA připravuje s
cílem poskytnout podnikatelům srozumitelné a praktické informace z oblasti práva, daní a účetnictví.
V tomto díle bychom se rádi zaměřili na problematiku ručení jednatele s.r.o. za dluhy společnosti.
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Společnost s ručením omezeným je v našich končinách…

 

Rozvod manželství a úprava poměrů nezletilého dítěte pro dobu rozvodu
Poslanecká sněmovna projednává návrh vládního zákona[1], kterým se mění zákon 89/2012 Sb.,
občanský zákoník (dále jen „NOZ“), a další související zákony s tím, že zákon by měl dle původního
návrhu nabaýt účinnosti dne 1. ledna 2024, přičemž pozměňovací návrhy počítají s účinností od 1.
července 2025, resp. od 1. ledna 2026. V rámci série článků…

 

Načasování převodu směnky
Snad každý je díky fenomenálnímu pojmu „směnečná přísnost“ zvyklý precizně kontrolovat formální
náležitosti směnek. Naopak, často opomíjená zůstává kontrola načasování převodu směnek, která
však může způsobit zásadní rozdíl ve vývoji případných soudních sporů.

 

Nový nález Ústavního soudu: Privilegované postavení pohledávek státu vůči ostatním
věřitelům je v insolvenčním řízení přípustné, je-li stanoveno výslovně zákonem a je-li z
hlediska základních práv a svobod obhajitelné.
Ústavní soud rozhodoval o návrhu Krajského soudu v Hradci Králové na zrušení části ustanovení §
169 odst. 1 písm. c) zákona 182/2006 Sb., insolvenční zákon, ve znění pozdějších předpisů („IZ“),
které zvýhodňuje daňové pohledávky státu vzniklé na základě opravy odpočtu daně v případě
nedobytných pohledávek. Ústavní soud dospěl na základě testu…

 

Stanovisko CzELA k právním otázkám práce na dálku (aktualizovaná verze) – 4. část
Home office (práce z domova) představoval v České republice po dlouhou dobu vyhledávaný benefit,
který byl využíván v omezené míře, ne-li sporadicky. To se však poměrně radikálně změnilo na jaře
2020 v souvislosti s pandemií onemocnění COVID-19. Samotné šíření koronaviru, snahy firem o
zavádění hygienických opatření a v neposlední řadě i krizová…

 

Změna podmínek nabývání českého občanství pro ruské občany v souvislosti s Lex Ukrajina
VII
Dlouho projednávaný Lex Ukrajina VII, tedy zákon, který upravuje zákon 65/2022 Sb., o některých
opatřeních v souvislosti s ozbrojeným konfliktem na území Ukrajiny vyvolaným invazí vojsk Ruské
federace, v účinném znění, byl nakonec schválen a dne 6. 2. 2025 podepsán prezidentem republiky.

 

10 otázek pro ... Jaroslava Tajbra
Jaroslav Tajbr je partner v advokátní kanceláři Eversheds Sutherland s více než 15 lety zkušeností v
oblasti duševního vlastnictví, IT, ochrany dat a kybernetické bezpečnosti. Jeho specializací je právo
technologií – od AI přes blockchain až po IoT – a rád hledá způsoby, jak chránit inovace i data
klientů. Ve své práci oceňuje neustálé výzvy a…
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Předkládání návrhu smlouvy v nabídce v zadávacím řízení
Článek se věnuje rizikům požadavku na předložení návrhu smlouvy v nabídce v zadávacím řízení v
případech, kdy zadavatel učinil součástí zadávacích podmínek závazné znění návrhu smlouvy. Dále
pak poskytuje doporučení, jak postupovat, pokud dodavatelé v nabídce návrh smlouvy nepředloží
nebo jej předloží v jiném než požadovaném…

 

Opravdu je nevydání slevové karty v supermarketu nezákonným zásahem správního
orgánu?
Po více než třinácti letech praxe v oblasti správního práva by člověk řekl, že již dokáže vymezit
pojem „správní orgán“ a to nejen tak, že otrocky přeříká zákonnou definici, ale hlavně že v tom
kterém případě pozná, zda určitý subjekt v takovém postavení je, či nikoli. Kdo by chtěl zažít trochu
té nejistoty a pochybností, nechť čte…

 

Zdroj: EPRAVO.CZ
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